
Занятие по ознакомлению с окружающим  на тему:  

«Зимушка – зима» в первой младшей группе. 

Программные задачи: формировать у детей элементарные представления 

о зиме: идет снег, холодно, падают снежинки, развивать зрительное 

восприятие, воспитывать дружеское взаимоотношение. 

Материал: интерактивная доска, кукла Даша, снежинки – комочки ваты. 

Ход занятия. 

Воспитатель: Дети, посмотрите в окно и скажите, что вы там видите.  

(Ответы детей) 

Воспитатель: Правильно, дети. На улице холодно, на дорожках лежит 

снег, на деревьях нет листочков. 

Воспитатель: Дети, посмотрите внимательно во что одеты люди?  

(Ответы детей) 

Воспитатель: Правильно, люди одеты в теплую одежду и надели 

варежки. Посмотрите, дети, у меня кукла Даша, она тоже хочет пойти на 

улицу погулять, но не может сама надеть варежки. 

Даша варежку надела 

Ой, куда я пальчик дела? 

Нету пальчика, пропал, 

В свой домишка не попал. 

Маша варежку сняла, 

Посмотрите-ка, нашла! 

Воспитатель: Дети, давайте поможем кукле Даше надеть варежки. (Дети 

помогают кукле надеть варежки, кукла Даша уходит на улицу). 

Воспитатель: Дети, кукла Даша ушла. Давайте с вами рассмотрим 

картинку, где кукла Даша гуляет. (Дети вместе с воспитателем подходят к 

интерактивной доске, на экране которой картинка «Зима» из серии «кукла на 

прогулке». Дети рассматривают картинку. 

Воспитатель: Дети, посмотрите, на картине изображено много снега, 

снежные комочки. Снег белый и холодный, а снежные комочки белые, 



холодные и круглые. Давайте дети поиграем с вами со снежными комочками. 

(Воспитатель проводит игру со снежками). 

Выпал беленький снежок, 

Всюду посветлело. 

Лепим,лепим мы снежки 

Ловко и умело. 

Очень весело сейчас 

Со снежками пляшем. 

Посмотрите- ка на нас 

На веселье наше. 

Вместе с нами поиграйте 

И снежки вы побросайте. 

Быстро-быстро убегайте, 

Чтоб никто вас не поймал. 

(Дети выполняют движения в соответствии с текстом). 

 

 

 

 

 

 


